

ROMÂNIA  
JUDEȚUL ALBA  
MUNICIPIUL SEBEȘ  
CONSILIUL LOCAL  
Nr. 237 / 31.05.2020

### PROCES - VERBAL

Încheiat azi 20.02.2020, ora 13,00 cu ocazia ședinței publice extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Sebeș, jud. Alba.

Participă la ședință: dl. Primar, dl. Viceprimar, d-na Secretar General - d-na Vlad Cristina Elena, Morariu G, Toma C, Vușcan D, Ekart F, Ekart S, Marinaș O, Borz D, Radu A, Rotaru A și Galață Carmen. Maxim I - SPAS Sebeș; Cănița N - Direcția Poliția Locală Sebeș; Ordean D - SPAP Sebeș, Mitrea Nadia - Centrul Cultural „Lucian Blaga” Sebeș, Franchini A - Spitalul Municipal Sebeș, Vulcu P. - SVSU și Toca M. - Căminul pentru Persoane Vârstnice Sebeș, dl. Anghel Ioan și dl. Cezar Popa Drăguș.

Dl. Șerbănescu, președintele de ședință - prin dispoziția Primarului, nr. 62/2020 s-a convocat, azi, 20.02.2020, ora 13,00, ședința de consiliu extraordinară.

D-na Vlad - face apelul nominal al consilierilor, care răspund prezent și anunță că sunt prezenți 17 consilieri din 19, lipsește domnul consilier Bobar Oliviu Nicolae - concediu medical și dl. Stoica întârzie.

D-na Vlad - anunță că ședința se poate desfășura în condiții de legalitate

Dl. Matei - care a fost urgența pentru extraordinara de azi?

Dl. Stoica sosește la ședință - 18 consilieri prezenți.

Dl. Primar - trebuie aprobat bugetul cât mai repede pentru a da drumul la lista de investiții. În data de 14 a fost ședință la Consiliul Județean, nu puteam să facem înainte, avem și termen, trebuie să ne încadrăm în 45 de zile. Această ședință s-a comportat exact la fel ca și una ordinară, a avut exact aceleași etape, am avut dezbateri publice, comisii

Dl. Șerbănescu - avem pe ordinea de zi 6 proiecte iar pe ordinea de zi suplimentară o informare.

Dl. Șerbănescu - supune la vot ordinea de zi cu 6 proiecte de hotărâre și ordinea de zi suplimentară cu o informare - se aprobă în unanimitate.

**1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate „Extindere rețea canalizare menajeră”, - strada Mihai Eminescu, localitatea Petrești, municipiul Sebeș, județul Alba, proiect nr. 126/2019.**

Inițiatorul proiectului: Primarul Municipiului Sebeș, Dorin Nistor

Comisia de urbanism-aviz favorabil

Comisia economică-aviz favorabil

D-na Vlad - anunță că sunt necesare 10 voturi pentru a se adopta hotărâre

Dl. Șerbănescu - supune la vot proiectul de hotărâre - se aprobă în unanimitate.

D-na Vlad - arată că s-a aprobat proiectul de hotărâre și s-a adoptat **HCL nr. 36/2020.**

**2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Bugetului general centralizat al Municipiului Sebeș pe anul 2020 precum și estimări 2021-2023.**

Inițiatorul proiectului: Primarul Municipiului Sebeș, Dorin Nistor

Comisia economică-aviz favorabil

Comisia de administrație-aviz favorabil

Comisia de învățământ-aviz favorabil

Comisia de agricultură-aviz favorabil

Comisia de urbanism-aviz favorabil

D-na Vlad arată că sunt necesare 10 voturi pentru a se adopta proiectul de hotărâre.

Dl. Primar - face un amendament la proiectul de hotărâre - dă citire amendamentului.

Dl. Șerbănescu - supune la vot amendamentul.

4 Abțineri - Aron, Salău, Radu, Spătariu.

Dl. Șerbănescu - a trecut amendamentul.

Dl. Radu C - am intrat în posesia unor note de fundamentare și aș dori niște lămuriri dacă se poate.

Dl. Radu -la Centrul Cultural Lucian Blaga –art.20.01.30.,„Alte cheltuieli cu bunuri și servicii”- suma de 13.00 mii lei/an-contracte de achiziții diverse materiale de întreținere și funcționare, aș dori să mi se spună în ce constă., 58.000 de lei pe an alte bunuri și servicii în ce constă, să ne spuneți și ușa de 10.000 de lei și cei 8ochelarii realitate virtuală de 39.000 de lei.

D-na Mitrea-duce lămuriri. Cei 13.00 mii sunt pentru întreținerea și funcționarea celor 4 instituții care se află în administrarea Centrului Cultural :Biblioteca, Casa de cultură, Muzeu și casa memorială „Lucian Blaga” La ședința pe buget am venit și cu contabila și nu au existat întrebări aș fi putut să vă dau informații mai detaliate, din păcate nu am bugetul detaliat. Aceasta va fi suma maximală pe care o vom utiliza în acest sens. Dacă aș fi cunoscut aceste întrebări aș fi venit pregătită.

Dl. Radu- dacă aveam notele de fundamentare v-aș fi adresat cu mare drag aceste întrebări. Nu am avut aceste documente.

Dl. Primar- la comisii a-ți cerut?

Dl. Radu- dacă aveam documentația necesară, puteam să vin în acea ședință documentat.

Dl. Primar-A-ți cerut să vă fie trimise pe e-mail și le-ați primit.

Dl. Radu C- pe ce se cheltuie suma de 58.000 mii lei , ce intră acolo?

D-na Mitrea-contracte pentru program legislativ, salarizarea. În ceea ce privește ușa de acces este la fel o sumă maximală a fost trecută pe investiții, ușa de acces de la Casa de Cultură este o ușă care am înțeles că de la bun început nu a fost bine lucrată pentru că așa s-a cerut la vremea respectivă, este o ușă care se deschide doar pe jumătate, am avut situații în care vara când am plecat acasă seara târziu am chemat poliția locală să mă ajute să închid ușa respectivă, doamne ferește în caz de un incendiu sau de un eveniment neprevăzut sau să fie nevoie de o targă care să intre în Casa de Cultură , jumătate de ușă nu poate să fie deschisă și am considerat că ar fi oportun să o schimbăm să o înlocuim anul acesta plus că aproape cade din perete. L-am chemat pe cel care a făcut lucrarea să vină să ne ajute să remediem problema, ni s-a spus că a așa a fost conceput greșit sistemul și nu are altă propunere în afară de înlocuire. M-ați mai întrebat și de ochelari. Ochelarii aceia sunt ochelari de realitate virtuală și sunt prevăzuți pe un proiect pe care Centrul Cultural l-a câștigat de la administrația fondului cultural, deci este un proiect finanțat de ministerul culturii, acei ochelari se plătesc din finanțare doar că ei au fost incluși în bugetul nostru pentru că finanțarea respectivă vină în bugetul Centrului Cultural și se vor cheltui dintr-o finanțare internă nu îi cheltuim din bugetul alocat de la Municipiul Sebeș, din resursele locale. Acești ochelari vin să pună în valoare resurse de științele naturii a Muzeului Municipal.

Dl. Radu-la Căminul pentru persoane vârstnice – la art.20.30.30.Alte cheltuieli cu bunuri și servicii-servicii de pază cu suma de 171.000 pe 12 luni mi se pare o sumă foarte mare și v-aș recomanda împreună cu poliția locală și cu domnul primar să găsim soluția în care să păzească poliția locală.Mi se pare o sumă foarte mare. Câți angajați aveți în pază?

D-na Toca- avem contract cu o firmă specializată de pază, sunt asigurate paza obiectivului paza 24 de ore din 24, sunt angajați 4 sau 5 cu salariul minim. E vorba de aducerea angajaților la salariul minim pe economie. Noi am testat piața și am găsit firma aceasta la un tarif cel mai mic care există la noi în zonă.

Dl. Primar-O pază se pretează la 5 angajați, dacă am angaja polițiști locali asta ar însemna să angajăm suplimentar oricum suntem deficitari în acest moment, am avea un cost mai mare, cheltuielile sunt chiar dublu.

Dl. Spătariu-legea nu mă obligă să îi dau minimul pe economie, eu am obligația să scot la licitație serviciul și pe baza prețului să iau prețul cel mai mic. La colegiu avem undeva la jumătate pe lună.

Dna. Toca-avem act adițional.

Dl. Spătariu- recomandarea ar fi să punem valoarea mai mică .E firmă privată. Nu e problema noastră dacă scoate profit sau nu.

Dl. Primar-când facem note de fundamentare nu poți să pui mai puțin de salariul minim, trebuie să ai cadru legal.

Dl. Spătariu- noi nu ne gândim la firma privată.

Dl. Primar- dacă știți o companie care face mai ieftin să vină la licitație.

Dl .Radu- La Centrul persoane Vârstnice-Servicii muzicale-10.000 lei , ce înseamnă? Când avem și puteți colabora cu Centrul Cultural, dacă aveți nevoie de sonorizări.

Dna Toca- această sumă am prevăzut-o pentru ziua de 1 octombrie - ziua vârstnicului, contravaloarea costului cu interpreții care vor participa la această sărbătoare.

Dl .Radu- persoanele de la dumneavoastră participă la evenimentele organizate de primărie.

D-na Toca- și noi avem prevederi în buget pentru acest eveniment. Noi am participat toți :Centrul Cultural , Direcția de Asistență Socială , Căminul pentru persoane vârstnice cu contribuția și a noastră și noi avem prevederi în buget pentru acest eveniment.

Dl. Radu-program de contabilitate și o mașină de spălat rufe industrială.

D-na Toca- programul de contabilitate nu face față cerințelor transmiterii situațiilor pe care le avem. Am atașat proiectului de buget oferte.

Dl. Radu- la SPAP –bugetul pentru salarii este de 4.500.mii lei, câți angajați aveți?

D-na Suci- avem 85 de angajați.

Dl. Radu-aveți servicii de cosire și înlăturare a ierbii sălbatice și a buruienilor de pe raza Mun.Sebeș-967.000 de lei, servicii de întreținere a spațiilor gazonate și a arborilor de pe raza Mun. Sebeș -380.000 lei, servicii de combatere a păsărilor și a animalelor dăunătoare de vreo 3.000 de euro, 64.000 de lei patinoar,

Dl. Primar-Câte persoane avem angajate la salubritate?

D-na Suci- 15 persoane.

Dl. Primar- în condițiile acestea nu am putea să facem toate acestea cu cele 15 persoane-curătenia orașului.

Dl. Radu –aveți bulbi de flori, sunt lalele?

D-na Suci- da.

Dl. Radu-bulbii de lalele putem să îi păstrăm să nu îi mai cumpărăm?

D-na Suci-a fost făcut un experiment de către colegul care este inginer, nu putem să îi păstrăm.

Dl. Radu- vreau să propun un amendament: să se treacă în fondul de rezervă următoarele:

- retragerea sumei de pază de 171.000 de la CPV și dată poliției locale
- servicii muzicale de 10.000 lei
- de la SPAP-servicii de cosire-967.000, servicii de întreținere a spațiilor gazonate 380.000, servicii de combatere a păsărilor, furnizare specii floricole, bulbi de 300.000 .

Dl. Primar-În concluzie domnul consilier dorește următoarele lucruri: să nu mai cosim iarba , să nu mai facem curățenie în oraș, să nu mai avem flori și să nu avem arbori.

Dl. Radu-eu am făcut un amendament , vă rog să îl supuneți la vot.

Dl Șerbănescu –supune la vot amendamentul propus de către dl consilier Radu Cristian.

Voturi:

- voturi pentru – Dragosin, Spătariu, Radu C, Salău.
- abțineri-Marcu, Albu, Popiuc, Stoica, Bogdan.
- împotriva:Itu, Rodean, Moga, Șerbănescu, Lupu, Mituț.

Dl Șerbănescu- nu a trecut amendamentul.

Dl.Spătariu- la anexa 3 al programul de investiții-construire clădire liceu Tehnologic, sumele nu sunt în concordanță.

D-na Borz-dă explicații. Urmează să se supună aprobării proiectul tehnic și Devizul general actualizat și ca urmare se va modifica și programul de investiții. La obținerea avizul PSI s-au impus niște condiții în plus față de cele impuse în studiul de fezabilitate și atunci de vor prevedea în devizul actualizat cheltuieli.

Dl. Spătariu-la canalizare menajară și stație de epurare apă Răhău.

D-na Borz- proiectul tehnic este în lucru ,plătim partea de proiectare și să putem demara procedura.

**Dl.Anghel-** la dezbatere am ținut să fac câteva precizări, a-ți ținut cont de ele? O parte din banii de investiții să fie spre școli și grădinițe, cu table interactive .Mai multe camere de supraveghere video pentru siguranța cetățeanului.

Dl. Primar- în ceea ce privește tablele interactive, cei care au dorit să achiziționeze. Sistemul de supraveghere video al orașului funcționează, ne gândim la optimizarea lui, avem în vedere să găsim resursă financiară și pentru această soluție. În ceea ce privește școlile și dezvoltarea avem proiectele, inclusiv pentru toalete, pentru dezvoltarea serviciilor și funcționarea unităților școlare. Pe parcursul anului respectiv în luna iunie, iulie anul acesta probabil vom avea o rectificare bugetară și vom avea în vedere toate nevoile școlilor la nivel de funcționare.

Dl. Matei –având în vedere că bugetul a fost făcut fără consultarea mea, nu știu dacă s-a clarificat situația pentru a face o bază super modernă la Prigoana pentru Municipiul Sebeș.

Dl. Primar- am avut o întâlnire cu primarul de la Șugag, dâșii sunt de acord să achiziționăm terenul, am făcut contractul cu părțile-eventual cu comuna Șugag, urmează să întăbulăm aceea suprafață și să facem demersuri pentru întăbulare.

Dl. Șerbănescu supune la vot proiectul de hotărâre cu amendamentul domnului primar.

-2 abțineri – Aron, Spătariu

-2 voturi contra – Radu C, Salău

D-na Vlad –arată că s-a aprobat proiectul de hotărâre și s-a adoptat **HCL nr. 37./2020.**

### **3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual pentru acordarea de finanțări nerambursabile persoanelor fizice sau persoanelor juridice fără scop patrimonial, aferent anului 2020.**

Inițiatorul proiectului: Primarul Municipiului Sebeș, Dorin Nistor

Comisia de învățământ—aviz favorabil

Comisia de administrație-aviz favorabil

D-na Vlad arată că sunt necesare 10 voturi pentru a se adopta hotărârea.

Dl. Spătariu-vreau să propun un amendament, să se modifice puțin sumele. Totalul rămâne același

În anexa 1 la sumele alocate la cultură să rămână 180.000.

-programul atitudine și implicare în probleme de mediu în ultimii 3 ani de zile nu s-a cheltuit nici un leu așa dori să reducem de la 20.000 la 15.000

- Programul „Educație și formare continuă” să reducem de la 20.000 la 17.500

- Programul „Sprijinirea persoanelor fizice sau persoanelor juridice fără scop patrimonial la nivel local în domeniul sportului” așa dori să majorăm de la 10.000 la 17.500

Dl. Șerbănescu- supune la vot amendamentul dlui Spătariu.

-abțineri-Marcu, Popiuc, Albu, Bogdan, Stoica

-împotrivă -Itu

Dl. Șerbănescu- a trecut amendamentul.

Dl. Șerbănescu supune la vot proiectul împreună cu amendamentul.

Voturi

- 11 voturi pentru –Aron, Bogdan, Dragosin, Lupu, Mituț, Moga, Nistor, Radu, Rodean, Salău, Spătariu, Șerbănescu.

-6 abțineri – Albu, Itu, Marcu, Matei, Popiuc, Stoica

- vot contra –

D-na Vlad –arată că s-a aprobat proiectul de hotărâre și s-a adoptat **HCL nr. 38./2020.**

### **4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Statului de funcții al Spitalului Municipal Sebeș, județul Alba.**

Inițiatorul proiectului: Primarul Municipiului Sebeș, Dorin Nistor

Comisia de administrație- aviz favorabil

Comisia economică-aviz favorabil

D-na Vlad arată că este necesar votul a ½ plus unul din consilierii prezenți pentru a se adopta hotărârea.

Dl. Șerbănescu-supune la vot proiectul de hotărâre-se aprobă în unanimitate.

D-na Vlad –arată că s-a aprobat proiectul de hotărâre și s-a adoptat **HCL nr. 39./2020.**

**5. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului Concursului National de Creație Literară și artă Plastică „Laudă semințelor, celor de față și-n veci tuturor„, din cadrul celei de-a XL –a ediții a Festivalului Internațional „Lucian Blaga Sebeș„ (8-10 mai 2020)**

Inițiatorul proiectului: Primarul Municipiului Sebeș, Dorin Nistor

Comisia de învățământ-aviz favorabil

Comisia economică-aviz favorabil

D-na Vlad arată că este necesar votul a ½ plus unul din consilierii prezenți pentru a se adopta hotărârea.

Dl. Șerbănescu-supune la vot proiectul de hotărâre-se aprobă în unanimitate.

D-na Vlad –arată că s-a aprobat proiectul de hotărâre și s-a adoptat **HCL nr. 40./2020.**

**6. Proiect de hotărâre privind darea în administrarea DAS a imobilului cu nr. inventar 1084402 situat administrativ în Sebeș, loc. Petrești, strada Energiei, nr. 2.**

Inițiatorul proiectului: Primarul Municipiului Sebeș, Dorin Nistor

Comisia de învățământ-aviz favorabil

Comisia de administrație-aviz favorabil

D-na Vlad arată că sunt necesare 10 voturi pentru a se adopta hotărârea.

Dl. Șerbănescu-supune la vot proiectul de hotărâre-se aprobă în unanimitate.

D-na Vlad –arată că s-a aprobat proiectul de hotărâre și s-a adoptat **HCL nr. 41./2020**

**INFORMĂRI**

1. Informarea nr. Informarea nr.12707/18.02.2020-a Asociației de dezvoltare intercomunitară APA ALBA-aceasta a fost adusă la cunoștința Consiliului Local iar acesta a luat act de ea.

Epuizându-se ordinea de zi , ședința ia sfârșit ,drept pentru care s-a întocmit prezentul proces – verbal în forma prezentată.

Sebeș 20.02.2020

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Consilier local, Șerbănescu Radu Călin



SECRETAR GENERAL  
VLAD CRISTINA/ELENA

